EL COLECTIVO DENUNCIA QUE LAS INSTITUCIONES NO DAN RESPUESTA A SUS DEMANDAS.

Los creadores visuales sacan a la luz la realidad del arte en Asturias

La asociación nota una gran diferencia entre las propuestas de Gijón y las carencias de Oviedo.Critican a Laboral, que acoja una sola tendencia y a Cajastur, su programa "errático y desnortado".
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Esta noticia pertenece a la edición en papel.
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La Asociación de las Artes Visuales de Asturias ha elaborado un informe sobre el panorama artístico de la región, que lo analiza muy pormenorizadamente. Lo ha remitido a todos los organismos e instituciones a los que afecta; a los críticos; y a los medios de comunicación, para que sirva de aldabonazo ante la falta de respuestas a sus demandas y para que favorezca el restablecimiento del diálogo entre los artistas y los gestores del arte de la región. 

El informe dibuja un panorama artístico penoso en Oviedo; una situación mucho mejor en Gijón, aunque mejorable; y en Avilés, una importante apuesta por el futuro. En cuanto al Principado, se le reprocha que Laboral acoja una sola tendencia artística y a Cajastur se le atribuye un programa "errático y desnortado". Como demandas muy concretas son destacables, la de una sala de exposiciones de arte contemporáneo en Oviedo; la reposición de la escultura de Fernando Alba y la creación de una Facultad de Bellas Artes. A continuación, se resume el informe: 

OVIEDO Los artistas se refieren a la "aleatoria política cultural" de la capital y critican que no tenga "un programa coherente" y "una noción de estética contemporánea". Refiriéndose a "la alcaldía" le reprochan "una ausencia de sensibilidad artística" para con el arte de hoy y aseguran que Oviedo figura "en una lista de capitales que no se distinguen por su buen hacer en este campo". Añaden que todas sus quejas han caído en saco roto y exigen al ayuntamiento "que se restituya la escultura de Fernando Alba lo antes posible". 

Como ejemplo de que las salas de exposiciones dependientes del consistorio funcionan "sin un criterio de calidad" se indica que el concejal de cultura aseguró que las muestras se programaban según el orden de entrada de las solicitudes. 

MUSEO DE BELLAS ARTES De esta institución critican que no cuente "con ningún espacio específico para el arte contemporáneo" y que el peso de la colección histórica absorbe casi todos los recursos del museo, "que apenas programa muestras de arte actual". 

GIJON La asociación recomienda unificar los criterios de todas las instituciones culturales para "evitar discriminaciones o favoritismos". Añade que Gijón cubre un gran número de actividades culturales y que su programación es "más acertada y coherente" que la de "otras localidades", aunque ve aspectos que son mejorables. Por ejemplo, se han acondicionado los centros culturales de los barrios con salas de exposiciones, algo "loable", pero se advierte que son "espacios precarios" que carecen muchas veces de la iluminación adecuada y los actos expositivos están "descoordinados". En cambio, se aplaude la programación, tanto del Instituto Jovellanos, como del centro Antiguo Instituto, de "gran esmero y calidad". 

AVILES Los artistas creen que la corporación municipal, junto al Principado, hacen un esfuerzo por crear nuevos espacios culturales en la comarca, ya que ahora las dotaciones expositivas y las posibilidades de promoción para los artistas "son muy escasas". Añaden que despierta "un enorme interés" el Centro Cultural Oscar Niemeyer, "aunque su indefinición y la poca concreción de su programa y de las fuentes de financiación desencadenan cierto escepticismo". Están a la espera de que arranque y ven primordial "crear al abrigo de este centro, una corriente internacional, para que los artistas que quieran y puedan acceder a ella tengan esa oportunidad". 

Ven también otras "iniciativas esperanzadoras" en la comarca, como el proyecto Factoría Cultural; lamentan las pocas posibilidades de la Escuela Superior de Arte para la celebración de exposiciones y sugieren que en la Casa Municipal de Cultura no sólo tengan cabida muestras de artistas jóvenes. Critican la "incoherente e improvisada programación" del Palacio de Valdecarzana y el escaso interés de las últimas exposiciones del centro El Arbolón, así como el descenso de calidad de las muestras de la sala Alfonso VII, y el cierre temporal de la sala de la biblioteca de Piedras Blancas, dado el "buen nivel" de sus exposiciones. 

RESTO DE ASTURIAS El informe aplaude la creación o habilitación de nuevas infraestructuras, pero reclama más calidad en las propuestas, lo que --según apunta-- se conseguiría si las casas de cultura tuvieran unos presupuestos más estables que les permitieran una programación estable y coordinada con otras localidades, lo que "abarataría los gastos de producción compartida de algunas muestras que podrían integrarse en un circuito de itinerancia". 

CONSEJERIA DE CULTURA El informe habla de Laboral Centro de Arte e indica expresamente que "consume un presupuesto de 4 millones de euros" y que, por tanto, "al concentrarse en dicho centro gran parte de los recursos presupuestarios, y al tratarse de un centro muy específico y concreto, el esfuerzo económico y las dotaciones culturales para la promoción de las demás tendencias artísticas ha quedado muy restringido y sujeto a actuaciones puntuales". Los artistas recuerdan su "oposición" de siempre "a las limitaciones del centro", que acoge "tan solo una tendencia artística arriesgada, nueva y minoritaria". Reclaman, una vez más, "el mismo presupuesto para el resto de lenguajes artísticos vigentes". 

Los artistas piden la Facultad de Bellas Artes y un impulso a las escuelas de arte ya existentes; denuncian "una ausencia de programa para las artes visuales" y "la carencia de un espacio institucional digno en Oviedo" y lamentan que no se promuevan intercambios de arte y que no se aprovechen las ferias de arte para vender la creación asturiana. Además, reclaman más becas como la del Barjola para artistas. 

CAJASTUR Tras un preámbulo en el que se elogia la antigua gestión cultural de Cajastur, que la había convertido en "buque insignia" del arte en Asturias, ahora se denuncia el "drástico recorte" presupuestario en este campo y también el "descenso de calidad de los catálogos de las muestras", así como "la incoherencia de la programación artística y cultural", que también califican de "errática y desnortada". 
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